

千里寻亲不放弃 失散24年终相认

昨日在南安,一对四川夫妻与走失的儿子团聚,一家人泪流满面紧紧相拥

■海都记者 杨江参 通讯员 许金山 卓维晴 傅伊琳 文/图

“我的儿啊,妈妈找了二十多年了,终于找到你了!”26日,在南安市公安局丰州派出所联合刑侦大队举行的“团圆行动”认亲仪式上,南安市丰州镇的黄某煌(现名)与失散24年的亲生父母紧紧相拥,一家人泪流满面。



一家人激动相拥

儿子三岁时外出玩耍走失

当日下午,来自四川的代某雄夫妻和亲戚早早便来到派出所,等待与失散24年的大儿子相认团聚。在紧张的等待过程中,代某雄夫妻拿着儿子小时候的照片来回翻看,还时不时向民警讲述儿子小时候的趣事,紧张地说道:“苦苦找了24年,终于找到了!”

与代氏夫妻的紧张相反,同行的亲戚满脸激动,回想着24年的寻亲历程,亲戚们看在眼里,疼在心上。

故事还要从1997年讲起,当时代某雄、詹某兰夫妻带着3岁的儿子代某新,在厦门市湖里区一工地务

工。当年3月1日,代某新从湖里区科技村外出玩耍后走失。着急的父母立即向厦门警方报警,因当时技术有限,工地存在视频监控盲区,无法通过监控调查取证,代某雄夫妇就联合工地的工友,复印无数代某新的照片,贴遍厦门各个公交车站、长途车站,然而代某新一直杳无音信。

此后的24年,代某雄夫妇辗转陕西、四川及厦门、泉州等多地,奔波几千里,从未放弃寻找孩子,并多次到公安机关寻求帮助。

寻亲过程中 捐钱帮患儿治病

曾经也有一次特别的经历,让他们觉得离孩子特

别近。原来,一次偶然的的机会,代某雄得知贵州一名被拐儿童脸型长相跟他相似,年龄与代某新相仿,夫妇俩立即赶去贵州,虽然通过亲子鉴定,发现这个小孩并不是他们的孩子,但是在得知孩子生病缺少手术费后,他们还是立即掏出积蓄帮助他治病,直到孩子恢复健康。代某雄说,“这是在为儿子积善缘积福气。”

时间转眼到了2021年,公安部“云剑-2021”开展“团圆”行动并将2021年列

为“打拐专项年”,南安市公安局高度重视此项工作,2021年5月,经南安市局打拐办民警与丰州所民警梳理研判,发现南安丰州籍男子黄某煌可能与代某雄夫妇存在亲子关系,丰州派出所立即进一步调查取证,开展核查,最终确认黄某煌为代某雄失踪多年的孩子代某新。

昨日下午3时许,黄某煌在养父的陪同下来到了丰州所会议室,与失散24年的亲生父母相认。

男子开摩的拉客 竟偷走未锁电动车

海都讯(记者 杨江参 通讯员 温碧霞) 24日上午,刚要出门上班的王先生惊讶地发现,自己停放在南安水头镇蟠龙红绿灯旁边的电动车不翼而飞了,赶紧报警求助。接到报警后,南安市公安局水头派出所民警立即展开调查。

经结合监控视频调查,民警发现一名骑摩托车的男子嫌疑很大。该男子一直在附近转悠,物色下手对象,观望几分钟后,该男子发现一辆白色电动车未上大锁,于是将车推走。民警一路追踪,发现该男子来到华辉广场附近,在通过比对确定该男子就是盗窃电动车嫌疑人后,在附近摸排蹲

守的民警迅速将其控制。原来,嫌疑人肖某是湖北人,32岁,长期在水头某石材厂工作,为补贴家用,晚上便出来开摩的接客。24日凌晨,肖某准备收工回家休息时,看到一辆白色电动车停在路边没有上锁,想着家里摩托车比较耗油,电动车比较方便出行,便将白色电动车偷走藏在一个地方,打算等风声过了再把电动车骑回家,没想到当晚就被警察抓获。

随后,根据肖某交代的电动车藏匿地点,民警顺利为王先生追回了被盗电动车。目前,肖某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

惠安一刑警 下班途中“顺手”抓贼

海都讯(记者 董加固) 前日傍晚6时22分左右,惠安县公安局刑侦大队民警陈武榕,在下班途中偶遇涉嫌盗窃电动车的犯罪嫌疑人曾某军(男,1967年生,惠安人,无业),他当即冲上前去奋力将这名偷车贼摁倒在地,并在市民的帮助下将

其成功抓获,上演了一场警民联手勇擒偷车贼的精彩好戏,破获系列盗窃电动车案件4起。

4月下旬以来,惠安警方针对近期发生的几起电动车被盗窃案进行侦查,最终锁定了犯罪嫌疑人曾某军。但是该嫌疑人日常行

踪飘忽不定,没有固定住所,一直在四处游荡,警方于5月18日、19日、20日连续三天对其展开追踪,却一直未能将他抓获。

巧合的是,事发当天,陈武榕刚结束对嫌疑人曾某军的蹲守,下班回家,行至螺城镇霞张街时,发现一

男子在街上游荡。“这人好眼熟。”凭着职业敏感,陈武榕立即认出他就是嫌疑人曾某军。

从街上公共视频的画面可以看到,当时陈武榕看到嫌疑人出现在他面前时,立即跑步向前,将其摁倒在地。嫌疑人虽然被民警控制

在地面上,但在回过神来后开始激烈反抗,几次挣扎起来后又又被民警压倒在地。

这时,街面上的市民围了过来,纷纷伸出手来帮助民警将嫌疑人彻底控制住,随后接到警情的民警赶来增援,将嫌疑人曾某军押往派出所审查。当天在抓捕嫌疑

人时,由于受到激烈反抗,陈武榕的手指也受了伤。

经审讯,曾某军对自己4月下旬以来在惠安辖区内连续4次盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人曾某军已被惠安警方刑事拘留,案件正在进一步办理当中。



升级全家统 智享家生活

全家用移动 随心选更畅快!

- 极速宽带
- 家庭安防
- 5G体验
- 影视会员
- 家庭云
- 商超美食权益

5G+ 智享138元套餐

- 30GB 流量
- 500分钟 语音
- 300M 宽带电视
- 1张 副卡
- 全球通银卡 (机场休息室)



广告 * 活动详询泉州移动营业厅或10086.

www.10086.cn 10086 10080